
Maakuntahallitus § 166 18.11.2013

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

368/12.120/2013, 336/81.812/2013, 337/12.120/2013

MH § 166

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 15.10.2013 - 11.11.2013:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 111-124, 9
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 15-16
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 78-86, 7
Kehittämisjohtaja Jorma Teittinen §:t 40-48

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös § 20: Kainuun liiton edustajien nimeäminen Karelia
ENI CBC:n alueelliseen TASK FORCE -työryhmään (Paavo
Keränen)
Avustuspäätös § 2: Avustuksen myöntäminen Vinide-yhtyeelle
Hankintapäätös § 10: Ruokasuunnittelun hankinta Senaatintori
-tapahtumaan Kainuu Helsingissä 2014
Hankintapäätös § 11: Senaatintorin myyntikojut Kainuu Helsingissä
2014 tapahtumaan
Muu päätös § 15: Kainuun metsäklusteriryhmän asettaminen
Henkilöstöpäätös § 21: Kainuun liiton työsuojelupäällikön
nimeäminen (Harri Turkulainen)
Henkilöstöpäätös § 22: Ennakointihankkeen projektipäällikön valinta
(Anu Huotari)
Henkilöstöpäätös § 23: Ennakointihankkeen projektisuunnittelijan
valinta (Mari Niskanen)

Kehittämisjohtaja Jorma Teittinen:
Hankintapäätös § 1: Kainuun kasvuyritysten kehitysodotukset

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi



Lausunnot:
1) Liikenne- ja viestintäministeriölle on 14.10.2013 annettu seu raa-
van sisältöinen lausunto Laajakaistatukilain muuttamisesta. Lau sun-
to on valmisteltu yhdessä Lapin, Kainuun, Pohjois-Karjalan, Poh-
jois-Poh jan maan ja Pohjois-Savon maakuntien liittojen kanssa, jotka
ovat mukana yhteisessä "Laajakaista kaikille Itä- ja Poh jois-Suo mes-
sa" -hankkeessa:

"Laajakaistatukilain muuttaminen
Lakia laajakaistarakentamisen tuesta ehdotetaan muutettavaksi siten, et-
tä ylituoton palauttamista koskevia säännöksiä ei sovellettaisi alle 10
miljoonan euron hankkeisiin.

Esitetty muutos helpottaa pienten hankkeiden toteuttajia, jotka ovat
usein perustettu rakentamaan harvaanasutuille seuduille laa ja kais ta verk-
ko ja, koska kaupallisten operaattoreilla ei ole ollut kiinnostusta.

Esitetty laajakaistatukilain muuttaminen on hyvin perusteltu ja tar peel li-
nen. On tärkeää että esitetty muutos koskee myös niitä hankkeita, jotka
ovat käynnistyneet jo aiemmin."

2) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen ovat 21.10.2013 antaneet Pohjois-Pohjanmaan liitolle seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"Pohjois-Pohjanmaan liitto on käynnistänyt maakuntakaavan uu dis ta mi-
sen syksyllä 2010. Uudistaminen koskee vuonna 2005 vahvistettua Poh-
jois-Poh jan maan maakuntakaavaa ja Himangan alueella voimassa ole-
via Keski-Pohjanmaan vaihemaakuntakaavoja. Ensimmäisessä vai hees-
sa täydennetään ja päivitetään muun muassa soiden käyttöä ja luon non-
ym pä ris töä, tuulivoima-alueita, palveluverkkoa ja aluerakennetta sekä lii-
ken ne jär jes tel mää koskevia merkintöjä. Maakuntakaavan uudistamisen
1. vaiheen luonnos on ollut nähtävillä ja lausuntokierroksella syksyllä
2012.

Pohjois-Pohjanmaan liiton maakuntahallitus on päättänyt ko kouk ses-
saan 16.9.2013 asettaa maakuntakaavan uudistamisen 1. vaihekaavan
eh do tuk sen maankäyttö- ja rakennuslain 62 § ja MRA 12 § mukaisesti
jul ki ses ti nähtäville. Kaavaehdotus ja siihen liittyvä Kiiminkijoen tur ve tuo-
tan non Natura-arviointi ovat nähtävillä 20.9.–21.10.2013. Poh jois-Poh-
jan maan liitto pyytää lausuntoa Kainuun liitolta maakuntakaavan uu dis ta-
mi sen 1. vaihekaavan ehdotuksesta.

Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaavan uudistaminen, 1. vai he maa kun ta-
kaa van ehdotus
Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaavan uudistaminen 1. vaihekaavan eh-
do tuk ses sa on otettu hyvin huomioon kaavan luonnoksesta Kainuun
maa kun ta -kuntayhtymän 25.9.2012 annetussa lausunnossa esitetyt
asiat. Ehdotus on selkeä ja asiantuntevasti laadittu.

Kainuun voimassa olevassa kokonaismaakuntakaavassa ei ole käsitelty



tuu li voi ma-aluei ta, turvetuotantoalueita tai arvokkaita tuuli- ja ran ta ker-
ros tu mia. Kainuussa on käynnistynyt keväällä 2013 kahden vai he maa-
kun ta kaa van laadinta: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava ja Kainuun
kau pan vaihemaakuntakaava. Lisäksi Kainuun ko ko nais maa kun ta kaa-
van tarkistus käynnistetään, kun Kainuun uusi maakuntasuunnitelma
2035 ja muut tarkistuksen aloittamisen edellyttämät lähtöaineistot ovat
käy tet tä vis sä. Kokonaismaakuntakaavan tarkistuksen yhteydessä on tar-
koi tus käsitellä muun muassa soiden käyttöä, liikenneyhteyksiä sekä val-
ta kun nal li ses ti arvokkaita tuuli- ja rantakerrostumia.

Pohjois-Pohjanmaan 1. vaihemaakuntakaavan luonnokseen verrattuna
eh do tuk ses sa on osoitettu uusi matkailun vetovoima-alue / matkailun ja
vir kis tyk sen kehittämisen kohdealue (mv-8 Olvassuo), joka rajautuu Kai-
nuun maakuntaan. Merkintä tukee alueen kansallispuistohankkeen to-
teu tu mis ta. Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa Olvassuon
alu eel le on osoitettu muun muassa luontomatkailun kehittämiskohde, jo-
ten Kainuussa alueen kehittämisen tavoitteet ovat yhtenevät Poh-
jois-Poh jan maan vaihemaakuntakaavan ehdotuksen kanssa.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa 1. vaihemaakuntakaavan eh do tuk-
ses ta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja alue suun nit te lu asian tun ti ja
Sanna Schroderus ovat 5.11.2013 antaneet sisäasiainministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

LAUSUNTO HALLITUKSEN ESITYSLUONNOKSESTA AM PU MA RA TA-
LAIK SI SEKÄ AMPUMA-ASELAIN JA ERÄIDEN SIIHEN LIITTYVIEN
LA KIEN MUUTTAMISEKSI
Sisäasiainministeriö asetti 25.4.2012 hankkeen ampumaratojen pe rus ta-
mis ta ja ylläpitoa koskevan lainsäädännön sekä eräitä ilma- ja jou si asei-
ta koskevan lainsäädännön uudistamiseksi (SM024:00/2012). Hankkeen
teh tä väk si annettiin valmistella ampumaratojen perustamista ja ylläpitoa
kos ke van lainsäädännön sekä tehokkaimpia ilma-aseita ja eräitä jou si-
asei ta koskevan lainsäädännön uudistaminen.

Sisäasianministeriö on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa hallituksen esi-
tys luon nok ses ta ampumaratalaiksi sekä ampuma-aselain ja eräiden sii-
hen liittyvien lakien muuttamiseksi. Ehdotuksen tarkoituksena on edistää
tur val lis ta ampumaharrastusta korvaamalla senaatin asetus am pu ma ra-
to jen laittamisesta ja kunnossapidosta uudella ampumaratalailla. Lisäksi
eh do tuk sen tarkoitus on parantaa aseturvallisuutta.

Ehdotuksen mukaan ampumaradan perustaminen ja ylläpitäminen edel-
lyt täi si vät ampumaratalupaa lukuun ottamatta vähäisen ampumaradan
pe rus ta mis ta ja ylläpitämistä, jotka olisivat ilmoituksenvaraisia toimia. Te-
hok kaim mat ilma-aseet ehdotetaan sisällytettäviksi ampuma-aselain so-
vel ta mis alaan. Ampuma-aseen säilyttämistä koskevia säännöksiä eh do-
te taan tiukennettaviksi ja tarkennettaviksi. Ampuma-aselakiin eh do te taan
lisäksi sisällytettäviksi ampuma-aseen tilapäistä säilyttämistä kos ke vat
säännökset. Ampuma-aselain lääkärin ilmoitusvelvollisuutta kos ke vaan
pykälään (114§) ehdotetaan tehtäväksi ilmoitusvelvollisuutta ja il moi tus-



oi keut ta koskevia muutoksia. Lakiehdotuksessa ehdotetaan li säk si
maakunnan liitoille velvoitetta laatia ja pitää ajan tasalla ke hit tä mis suun-
ni tel maa, jossa esitettäisiin arvio maakunnallisten am pu ma ur hei lu kes-
kus ten ja muiden ampumaratojen riittävästä määrästä ja si joi tus tar pees-
ta. Lakimuutoksen yhteydessä on tarkoitus säilyttää kiin teis tön omis ta jal-
le kuuluva oikeus ampua omistamallaan kiinteistöllä.

Ehdotetut lait on tarkoitettu tulemaan voimaan mahdollisimman pian sen
jäl keen kun eduskunta on ne hyväksynyt.

Hallituksen esitysluonnos
Kainuun liitto toteaa, että hallituksen esitysluonnos ampumaratalaiksi se-
kä ampuma-aselain ja eräiden siihen liittyvien lakien muuttamiseksi ajan-
tasais taa lainsäädäntöämme esitykseen sisällytettyjen säädösten osal ta.
Erityisesti ampumaratojen perustamista ja ylläpitoa koskeva, vuo del ta
1915 peräisin oleva senaatin asetus on vanhentuneena saat ta nut
aiheuttaa tulkintaan ja soveltamiseen liittyviä ongelmia sekä samalla vai-
keut taa ampumaratojen perustamista ja toimintaa.

Ampumaratalakiluonnokseen (3 §) kirjattu määritelmä erilaista am pu ma-
ra dois ta ja niitä koskevasta lupamenettelystä selkeyttävät ratojen pe rus-
ta mi seen ja ylläpitoon liittyviä käytäntöjä. Kiinteistön omistajalle kuuluva
ja lakimuutoksen yhteydessä edelleen säilyvä oikeus ampua omis ta mal-
laan kiinteistöllä on kannatettava periaate. Lakiluonnokseen (12 §) si säl-
ly tet ty maakunnan liitojen velvollisuus ampumarataverkoston ke hit tä mis-
suun ni tel man laatimisesta ja ajan tasalla pitämisestä lisää maakunnan
liit to jen lakisääteisiä tehtäviä. Tehtävän selkeyttämiseksi tulee lain sää-
dän nön yhteydessä määritellä ns. vähäisten ampumaratojen ja kau pal lis-
ten ampumaratojen merkitys kehittämissuunnitelman näkökulmasta. Uu-
sien tehtävien toimeenpano maakunnan liitoissa edellyttää toiminnan
suun nit te lua ja resursointia. Lakia säädettäessä on kirjattava riittävän pit-
kä määräaika uusien velvoitteiden toteuttamiselle. Maakunnan liitoille
sää det tä vä velvollisuus ampumaratojen verkostoa koskevan ke hit tä mis-
suun ni tel man ajan tasalla pitämisestä edellyttää maakunnan liitojen ja lu-
pa vi ran omai sen välistä yhteistyötä. Ampumaratoja koskevan seu ran nan
järjestämiseksi lupaviranomainen tulee velvoittaa pitämään re kis te riä
kunkin maakunnan alueelle myönnetyistä ja voimassa olevista am pu ma-
ra ta lu vis ta sekä luovuttamaan näitä tietoja maakunnan liittojen käyt töön.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa luonnoksesta."

Lisätietoja lausunnosta 1) antaa va. aluekehitysjohtaja Paula
Karppinen puh. 044 710 0867, lausunnosta 2) maakuntajohtaja
Pentti Malinen puh. 044 797 0197 ja lausunnosta 3)
suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen puh. 044 710 0864.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä oteta maa kun ta-
hal li tuk sen käsiteltäväksi ja merkitsee annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:



Hyväksyi.
_________


